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Ouvrir l’image Arbre.jpg et dupliquer le calque.
Nous allons créer un masque à partir de cette copie, pour
cela choisir menu .
Nous allons contraster cette image pour détacher l’arbre du
ciel. Choisissons la pipette blanche et cliquons sur l’image
dans la partie grise du ciel en bas à droite, le ciel devient
presque blanc.
Choisissons maintenant la pipette noire et cliquons sur le
tronc de l’arbre. L’arbre devient presque noir. .
Pour transformer cette image en niveau de gris, menu

Choisir Mode Luminance
et . Le masque est presque prêt mais comme c’est le
ciel que l’on veux rendre transparent (noir) menu

.
Nous obtenons l’image à droite.
Pour transformer cette image en masque de calque, il faut la copier
avec le raccourci puis sélectionner l’image originale arbre et
lui rajouter un masque de calque, soit par un sur sa
vignette et choisir soit cliquer sur
l’icône Ajouter un masque de calque en bas à gauche de la petite
croix rouge dans la fenêtre des calques.
Le choix du masque n’a aucune importance aussi cliquons sur

. Une petite vignette s’affiche à côté de la vignette de l’arbre.

la vignette du masque doit être encadrée de blanc
(sélectionnée) tandis que celle de l’image encadrée de noir
(non sélectionnée). Pour sélectionner le masque cliquer sur
sa vignette. Coller par , une sélection flottante s’affiche,
vous devez avoir la fenêtre des calques identique à ci­contre.
En cliquant en bas de la fenêtre des calques sur Ancrer (En
vert) la sélection flottante s’ancre dans le masque de calque. Nous pouvons maintenant fermer
l’œil de la copie ou carrément la mettre à la poubelle.
L’arbre se détache sur le ciel mais l’avant­plan est quasi­transparent, car le masque de calque
n’est pas encore opaque. Pour le rendre opaque, il faut le peindre en blanc , nous allons le faire
en affichant le masque de calque soit sur la vignette du masque et choisir

soit sur la vignette du masque avec la touche enfoncée. La
vignette du masque de calque s'encadre de vert.
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Peindre en blanc la partie inférieure de l’image. Nous
constatons que l’arbre n’est pas entièrement noir il reste des
zones grises qui créent des zone semi­transparentes sur le
tronc. Pour palier à ce phénomène menu .
Cette commande permet de créer une image en noir et blanc
et non en niveaux de gris. Nous pouvons déplacer le curseur
pour changer la limite entre le basculement du gris entre le
noir et le blanc et ainsi faire apparaître ou disparaître des
détails. .
Notre masque est prêt, il suffit de quitter l’affichage du
masque de calque soit avec un et décocher

soit en
rappuyant sur la touche et
cliquer gauche sur la vignette du
calque.

Nous obtenons cette nouvelle image que nous pouvons
sauvegarder en JPG.

Ouvrir en tant que calque l’image Arbre et la placer au­dessus de
la pile des calques. Ajouter un masque de calque à ce nouveau
calque avec un clic­droit sur sa vignette

. Dans la fenêtre choisir Copie du calque en niveaux de
gris. .
Afficher le masque avec un et Afficher le masque. Il est
très pâle et le ciel est encore très gris.

Ouvrir la fenêtre Seuil du menu et faire glisser le
curseur noir jusqu’à environ 225. .

Fermer l’affichage du masque. L’image est prête.

Comparer avec l’image précédente en fermant et ouvrant l’œil du calque supérieur.

La méthode pour obtenir un masque de calque contrasté dépend évidemment de l'image. Avec
un deuxième exemple, nous allons voir une méthode très sophistiquée utilisant la
décomposition de l'image en canaux.
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1) Charger l'image Portrait.jpg dans GIMP et dupliquer le calque.

2) Décomposer l'image à l'aide du menu
Dans la fenêtre qui s'ouvre

(voir ci­contre), cocher Décomposer en calques et choisir un
Modèle colorimétrique. Suivant le choix, vous pourrez détourer
plus ou moins facilement, il faut essayer en fonction de la photo
de départ. J'ai utilisé pour l'image la décomposition en RVB.
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